



Projekat finansira  
Evropska unija



LOKALNA PARTNERSTVA  
ZA ZAPOSŁJAVANJE  
U BOSNI I HERCEGOVINI



International  
Labour  
Organization

# POJAŠNENJA

POZIVA ZA PROJEKTE LOKALNIH PARTNERSTAVA ZA ZAPOSŁJAVANJE

U OKVIRU PROJEKTA

„PODRŠKA EVROPSKE UNIJE LOKALNIM PARTNERSTVIMA ZA ZAPOSŁJAVANJE – FAZA II“ (LEP II)

U nastavku su odgovori na pitanja pristigla na email [lep@ilo.org](mailto:lep@ilo.org) u periodu od 07.06. do 15.06. 2021. U skladu sa odredbama Uputstva za podnosiocce prijedloga projekta, naslov 6.1. Dostavljanje konceptualnog nacrtu, Međunarodna organizacija rada nema obavezu odgovarati na pitanja postavljana nakon navedenog roka od 07.06.2021.

No, u cilju prijema što kvalitetnijih aplikacija, projektni tim je odlučio odgovoriti na pitanja koja su došla u roku od sedam dana nakon 07. 06. 2021. Napominjeno da u nastavku slijede posljednji odgovori te da u narednom periodu nećemo biti u mogućnosti da odgovaramo na Vaša pitanja.

## 1. pitanje:

Da li projektom može biti obuhvaćena samo prekvalifikacija/dokvalifikacija (muški/žene/invalidi različite životne dobi) koji se nalaze na Zavodu za zapošljavanje? Da li se pod supodnosiocem podrazumjevaju obrazovna ustanova i Zavod za zapošljavanje?

### Odgovor:

U skladu sa Uputstvo za podnosiocce prijedloga projekta, 1.2. Prioriteti poziva, stranica 5:

*Krajnji korisnici svih projekata su **nezaposlene osobe** koje su registrovane u evidencijama službi za zapošljavanje uz ravnomjernu zastupljenost oba spola.*

U skladu Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 3.1. Kvalifikovanost kandidata, stranica 8:

**Glavni podnosilac i supodnosioci SU OBAVEZNI da podnesu aplicikaciju kao partnerstvo a kao dokaz zajedničkog nastupa i djelovanja, prilažu potpisan Sporazum o saradnji, koji je sastavni dio ovog poziva (Dodatak 1). Sporazum o saradnji, koji dokazuje kompletan sastav partnerstva, mora potpisati najmanje pet (5) subjekata iz različitih niže navedenih kategorija:**

1. Organ lokalne samouprave (jedna ili više općina/opština u partnerstvu);
2. Zavod za zapošljavanje (na nivou entiteta/kantona/distrikta);

3. *Pružalac usluga obrazovanja (pružalac usluga formalnog obrazovanja uključujući škole za tehničko i stručno obrazovanje i osposobljavanje, univerzitete, ustanove za obrazovanje odraslih kao i pružaoce usluga za razvoj preduzetništva);*
4. *Nevladina ili neprofitna organizacija (uključujući, udruženja koja se bave zaštitom prava navedenih krajnjih korisnika, organizacije poslodavaca, sindikati, privredne komore, zanatska udruženja, razvojne agencije);*
5. *Preduzeća (postojeće kompanije).“*

Obrazovne institucije neprofitnog karaktera i zavodi za zapošljavanje mogu biti glavni podnosioci ili supodnosioci projektnih prijedloga.

## 2. pitanje

---

U dijelu 3.1 kvalifikovanost kandidata stoji: „3. Pružalac usluga obrazovanja (pružalac usluga formalnog obrazovanja uključujući škole za tehničko i stručno obrazovanje i osposobljavanje, univerzitete, ustanove za obrazovanje odraslih kao i pružaoce usluga za razvoj preduzetništva);“

Dobili smo informaciju od jedne kompanije koju namjeravamo uključiti kao partnera u projektu da je od strane obrazovne ustanove – javne srednje škole ovlaštena da izda certifikat koji je međunarodno priznat kao kvalifikacija. Da li je prihvatljiv takav program i taj pružalac usluga obrazovanja kao obrazovna ustanova partner ili isključivo mora biti formalna obrazovna ustanova. Radi se o deficitarnom zanimanju i stvarnoj potrebi privrede.

### Odgovor:

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 1.2. Prioriteti poziva, stranica 6:

*„Lokalna partnerstva za zapošljavanje trebaju na osnovu analize predložiti projekt kojim SE OBAVEZUJU da će ostvariti sljedeće rezultate:*

1. *U skladu sa specifičnim potrebama na lokalnom nivou, **najmanje dva programa stručnog osposobljavanja u cilju olakšanja pristupa nezaposlenih tržištu rada trebaju biti kreirana, certificirana i realizovana do kraja projekta, od čega jedan program treba biti namijenjen teže zapošljivim nezaposlenim osobama<sup>1</sup>.**“*

U fusnoti je navedeno: *„Proces certificiranja može pokrenuti samo institucija/partner u LPZ-u koji je registiran za tu vrstu djelovanosti.“*

## 3. pitanje

---

U dijelu 1.2. Prioriteti poziva pobrojano koji rezultati se moraju ostvariti projektom. Da li se mora realizovati svih 6 tačaka koje su pobrojane? Da li se pod tačkom 5 (registracija mikro i malih preduzeća) može registrovati i obrt, poljoprivredno gazdinstvo i slično?

### Odgovor:

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 1.2. Prioriteti poziva, stranica 6:

---

<sup>1</sup> Proces certificiranja može pokrenuti samo institucija/partner u LPZ-u koji je registiran za tu vrstu djelovanosti.

**“Lokalna partnerstva za zapošljavanje trebaju na osnovu analize predložiti projekt kojim SE OBAVEZUJU da će ostvariti sljedeće rezultate:**

1. *” U skladu sa specifičnim potrebama na lokalnom nivou, **najmanje dva programa** stručnog osposobljavanja u cilju olakšanja pristupa nezaposlenih tržištu rada trebaju biti kreirana, certificirana i realizovana do kraja projekta, od čega **jedan** program treba biti namijenjen teže zapošljivim nezaposlenim osobama<sup>2</sup>.*
2. *Najmanje **60 nezaposlenih osoba** treba **povećati svoju konkurentnost** na tržištu rada, sudjelovanjem u certificiranim programima obuka, prekvalifikacije i dokvalifikacije.*
3. *Najmanje **20 nezaposlenih osoba** treba pohađati obuku „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“ prema MOR metodologiji, pri čemu su obezbjeđeni uslovi za ravnopravo sudjelovanje žena i razvoj ženskog poduzetništva<sup>3</sup>.*
4. *Najmanje **35 osoba zaposleno** u lokalnim kompanijama nakon pohađanja certificiranih obuka iniciranih od strane LPZ-a, **odnosno samozaposlene** nakon obuka „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“ prema MOR metodologiji, prije završetka projektne realizacije.*
5. *Najmanje **5 nezaposlene osobe**, koje su prošle obuke „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“ trebaju uz podršku LPZ-a **registrovati mikro ili malo preduzeće** i sudjelovati u dodatnoj obuci „Unaprijedi svoj posao“ prema MOR metodologiji.*
6. *U cilju budućeg strateškog djelovanja svih članova partnerstva, LPZ treba do kraja svog projekta usvojiti rodno-osjetljiv akcioni plan za poboljšanje upravljanja tržištem rada na lokalnom nivou.”*

Očekuje se da lokalna partnerstva za zapošljavanje dosegnu sve pobrojane rezultate, od tačke 1. do tačke 6.

U skladu sa Uputstvom za podnosiocje prijedloga projekta, 1.2. Prioriteti poziva, stranica 6:

5. *„Najmanje **5 nezaposlene osobe**, koje su prošle obuke „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“ trebaju uz podršku LPZ-a **registrovati mikro ili malo preduzeće** i sudjelovati u dodatnoj obuci „Unaprijedi svoj posao“ prema MOR metodologiji.“*

Registracija mikro ili malog preduzeća podrazumjeva osnivanje bilo kojeg pravnog subjekta koji će omogućiti formalno zapošljavanje najmanje jedne osobe koja je pohađala obuku „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“.

#### **4. pitanje**

---

Pod 4.2. Aktivnosti prihvatljive za finansiranje navedena je indikativna lista potencijalnih aktivnosti za aktivne mjere tržišta rada. Molimo za pojašnjenje tačke C “kombinovane usluge i programi zapošljavanja”.

#### **Odgovor:**

U skladu sa Uputstvom za podnosiocje prijedloga projekta, 4.2. Aktivnosti prihvatljive za finansiranje, stranica 10:

---

<sup>2</sup> Proces certificiranja može pokrenuti samo institucija/partner u LPZ-u koji je registiran za tu vrstu djelovanja.

<sup>3</sup> MOR će nezaposlenim ženama, koje izraze želju za sudjelovanju u programu, u saradnji sa LPZ-om omogućiti pohađanje zamjenske obuke pod nazivom “GET Ahead” (Žene i preduzetništvo).

*“Indikativna lista potencijalnih aktivnosti je vezana sa sljedeće aktivne mjere tržišta rada:*

- a) Obuke za tržište rada: Stručno osposobljavanje odraslih (na poslu i izvan posla) praćeno zapošljavanjem kod poznatog poslodavca na temelju specifične lokalne potražnje.*
- b) Samozapošljavanje i poticaji za pokretanje novih mikro i malih preduzeća.*
- c) Kombinovane usluge i programi zapošljavanja. “*

Kombinovane usluge i programi zapošljavanja, mogu pored navedenih mjera pod a) i b), čija realizacija direktno doprinosi doseg u očekivanih rezultata navedenih pod 1.2. Prioriteti poziva, uključiti i druge aktivnosti navedene kao potencijalne na stranici 9 i 10, kao i druge slične aktivnosti koje doprinose ostvarenju projektnog cilja.

## **5. pitanje**

---

Pod 4.4. Stručna pomoć MOR-a u fazi sprovođenja izabranih projekata navedene su vrste pomoći koje će pružati MOR. Da li će se sve navedene mjere i obuke morati spovesti ili postoji mogućnost izbora od strane korisnika granta?

### **Odgovor:**

U skladu sa Uputstvom za podnosioc e prijedloga projekta, 4.4. Stručna podrška MOR-a u fazi sprovođenja izabranih projekata, stranica 11:

*“Izabrani primaoci grant sredstava dobiće intenzivnu stručnu podršku MOR-a kako bi što efikasnije ostvarili očekivane rezultate. MOR će nadgledati sprovedbu svih projekata i putem redovne komunikacije sa primaocima granta, skretati pažnju na mogućnost efikasnijeg djelovanja.”*

Odnosno:

*“Lokalna partnerstva za zapošljavanje trebaju predvidjeti u svojim projektnim prijedlozima navedene aktivnosti ali ne trebaju planirati sredstva za njihovu sprovedbu niti ih predstaviti u projektnom budžetu.”*

Predstavnici odabranih lokalnih partnerstava za zapošljavanje će biti obavezni da sudjeluju u svim navedenim obukama. Pored obaveznih obuka, svako lokalno partnerstvo za zapošljavanje može na bazi realnih potreba u projektnom prijedlogu predložiti dodatne obuke koje će doprinjeti održivosti partnerstva.

## **6. pitanje**

---

Da li je moguće kreirati dva programa stručnog osposobljavanja iz iste djelatnosti ili moraju biti iz različitih djelatnosti (npr. mogu li se kreirati 2 programa za drvenu industriju)?

### **Odgovor:**

U skladu sa Uputstvom za podnosioc e prijedloga projekta, 4.1. Aktivnosti prihvatljive za finansiranje, stranica 10:

*„Lokalna partnerstva trebaju ponuditi projekte sa inovativnim rješenjima za povećanje zaposlenosti na lokalnom nivou. Članovi partnerstva trebaju zajedno **analizirati trenutnu situaciju ponude i***

**potražnje radne snage, prepoznati ključne probleme sa kojima se susreću nezaposleni (a posebno teže zapošljive kategorije iz tačke 1.2.) kao i poslodavci, te potom identifikovati potencijalne programe za aktivaciju i integraciju nezaposlenih na tržište rada, uključujući certificirane programe stručnog osposobljavanja. U tom procesu svaki partner se treba osloniti na vlastite nadležnosti i mogućnosti za povećanje zapošljivosti.“**

Odnosno:

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 1.2. Prioriteti poziva, stranica 6:

*„Lokalna partnerstva za zapošljavanje trebaju na osnovu analize predložiti projekt kojim SE OBAVEZUJU da će ostvariti sljedeće rezultate:*

1. *U skladu sa specifičnim potrebama na lokalnom nivou, najmanje dva programa stručnog osposobljavanja u cilju olakšanja pristupa nezaposlenih tržištu rada trebaju biti kreirana, certificirana i realizovana do kraja projekta, od čega jedan program treba biti namijenjen teže zapošljivim nezaposlenim osobama<sup>4</sup>.“*

## 7. pitanje

---

Da li nabavljena oprema u sklopu projekta mora biti porijeklom iz EU?

**Odgovor:**

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 5.1. Prihvatljivi troškovi, stranica 12:

- *„troškovi nabavke opreme neophodne za realizaciju projektnih aktivnosti.“*

Se smatraju prihvatljivim troškom. U skladu sa Opštim uvjetima ugovora potpisanog između Delegacije Evropske unije i MOR-a, ne postoji ograničenje kojim bi se uvjetovala neophodnost kupovine opreme iz Evropske unije. U svakom slučaju, MOR ohrabruje partnerstva da sklapaju ugovore sa lokalnim kompanijama.

## 8. pitanje

---

Šta ukoliko potpišemo ugovor sa jednom opštinom, a naše aktivnosti se proširuju na šest okolnih opština. Da li je potrebno da potpisujemo ugovore i sa drugim opštinama ili se i to može računati kao partnerstvo sa opštinom bez zasnivanja ugovornog odnosa?

**Odgovor:**

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 3.1. Kvalifikovanost kandidata, stranica 8:

*“Partnerstva za zapošljavanje mogu biti uspostavljena u cilju jačanja međuopštinske/međuopćinske saradnje u Bosni i Hercegovini. U tom slučaju, međuopštinsko/međuopćinsko partnerstvo može imati više opština/općina i više nadležnih službi za zapošljavanje kao članove partnerstva te jednu ili više obrazovnih institucija, jednu ili više nevladinih organizacija, te jedno ili više preduzeća. Službe za zapošljavanje kao članice partnerstva moraju djelovati na području opština/općina koje čine međuopštinsko/međuopćinsko partnerstvo.”*

---

<sup>4</sup> Proces certificiranja može pokrenuti samo institucija/partner u LPZ-u koji je registiran za tu vrstu djelovanosti.

## 9. pitanje

---

U pozivu je navedeno da Zavod za zapošljavanje mora biti član konzorcija. S obzirom da smo mi akreditirana agencija za posredovanje u zapošljavanju koja pred Ministarstvom Rada i Socijalne zaštite FBiH ima ista prava i obaveze kao i Zavod, kada je u pitanju posredovanje u zapošljavanju, kao i da smo akreditirani za apsolutno iste aktivnosti. Pitanje je da li podnosioci mogu biti i privatne agencije za posredovanje u Zapošljavanju umjesto Zavoda za zapošljavanje?

### Odgovor:

U skladu sa Uputstvo za podnosiocce prijedloga projekta, 3.1. Kvalifikovanost kandidata, stranica 8:

**„Glavni podnosilac i suppodnosioci SU OBAVEZNI da podnesu aplikaciju kao partnerstvo a kao dokaz zajedničkog nastupa i djelovanja, prilažu potpisan Sporazum o saradnji, koji je sastavni dio ovog poziva (Dodatak 1). Sporazum o saradnji, koji dokazuje kompletan sastav partnerstva, mora potpisati najmanje pet (5) subjekata iz različitih niže navedenih kategorija:**

1. *Organ lokalne samouprave (jedna ili više općina/opština u partnerstvu);*
2. **Zavod za zapošljavanje (na nivou entiteta/kantona/distrikta);**
3. *Pružalac usluga obrazovanja (pružalac usluga formalnog obrazovanja uključujući škole za tehničko i stručno obrazovanje i osposobljavanje, univerzitete, ustanove za obrazovanje odraslih kao i pružaoce usluga za razvoj preduzetništva);*
4. *Nevladina ili neprofitna organizacija (uključujući, udruženja koja se bave zaštitom prava navedenih krajnjih korisnika, organizacije poslodavaca, sindikati, privredne komore, zanatska udruženja, razvojne agencije);*
5. *Preduzeća (postojeće kompanije).“*

Pored zavoda za zapošljavanje kao javne institucije u svojstvu člana partnerstva, lokalno partnerstvo za zapošljavanje može imati kao člana i druge akreditirane agencije za posredovanje u zapošljavanju. Profitno orjenitisane agencije za posredovanje ne mogu biti glavni podnosioci.

## 10. pitanje

---

Obraćam Vam se vezano za aktuelni Javni poziv "Podrška Evropske unije u lokalnim partnerstvima za zapošljavanje Faza II" (LEP II). Moj upit se odnosi na infrastrukturne aktivnosti, odnosno koja vrsta infrastrukturnih aktivnosti je dozvoljena?

### Odgovor:

U skladu sa Uputstvom za podnosiocce prijedloga projekta, 5.1. Prihvatljivi troškovi, stranica 12:

- *“troškovi za unaprijeđenje postojeće infrastrukture za obuke i podršku zapošljavanju (uključujući renoviranje i adaptaciju prostora) pod uslovom da troškovi tih aktivnosti ne prelaze 10% ukupnog budžeta projekta;“*

smatraju se prihvatljivim troškovima.